

## 市公安局太谷分局胡村派出所严厉打击盗窃农资违法行为

## 破案有力 退赃暖心

本报讯（记者 闫晓媛）农资事关农民增产增收、事关群众切身利益。3月1日上午，市公安局太谷分局胡村派出所将万余元被盗农资全部返还群众，受到当地群众的一致好评。

眼下正值春耕备耕时节，一些不法分子企图不劳而获，想方设法盗窃农资，严重影响了农耕秩序。市公安局太谷分局对此高度重视，积极开展护农保春耕行动，坚决打击盗窃农资违法犯罪行为，为春耕生产顺利进行保驾护航。

当日，胡村派出所辖区某农资公司员工代表从办案民警手中接过被盗的化肥、电钻、三轮车等价值万余元的农资农具。见到失而复得的财物，大家的喜悦之情溢于言表，对民警表示衷心的感谢，并赠送了印有“办事效率高、服务态度好”字样的锦旗。

此次被盗农资返还的举动，展现了胡村派出所为民办实事的工作成效，减少了辖区企业的财产损失。下一步，该所将继续对侵害企业合法权益的违法犯罪行为保持高压打击态势，在破案的同时，坚持“有赃必追、追赃必返”的原

则，最大限度为群众挽回经济损失，为居民营造更加安全、更加稳定的社会治安环境。同时，切实做好企业发展的服务者、促进者和维护者，助力辖区经济社会高质量发展。

民警提醒广大农民朋友，农忙时节一定要注意加强安全防范，存放农资时尽量选择安全的场所，不给违法犯罪分子可乘之机。同时，在院落、库房等处安装视频监控设备，对不法分子形成震慑。邻里守望相助，对可疑人员做到及时发现。如遭遇被盗，保护好现场，第一时间报警。

## 民警进校园 护航成长路

本报讯（记者 闫晓媛）为进一步提升师生的法治意识和自我保护能力，创建安全、文明的校园环境，连日来，榆次公安使赵派出所组织社区民（辅）警深入辖区校园，广泛开展“民警进校园、护航成长路”系列安全宣讲活动，全力筑牢校园安全坚实屏障。

活动中，社区民（辅）警精心制作宣讲内容，从预防青少年犯罪、主动抵制不良行为等方面，讲授与生活息息相关的法律常识和安全知识，通过以案释法、以法论事，警示每位学生要时刻规范行为，坚决抵制不良诱惑，做一名遵纪守法的好学生，树立正确的法治观、人生观、价值观。

同时，从防范校园暴力、人身财产安全、消防安全等方面进行宣讲，通过分享真实案例，生动详细地讲解校园安全知识，消防安全、校园突发安全事件的应急处理办法，并指导校园安保人员应对处置相关注意事项，进一步提高安全防范意识。

针对学生群体易遭受网络诈骗的情况，社区民（辅）警向师生介绍了刷单、购买游戏装备等学生群体多发电信网络诈骗案件，告诫大家一定要时常保持警惕，守好自己的“钱袋子”。

近日，太原铁路公安处晋中车站派出所深入沿线村庄、学校开展法治宣传教育活动，进一步增强铁路沿线群众的安全意识。图为民警在太谷区朝阳学校举办“法治宣传进课堂”活动。

记者 曹伟 摄



## 巡查路上遇事故 城管队员勇相助

本报讯（记者 闫淑娟）3月10日16时50分左右，市城市管理综合行政执法队北关执法队队员和明刚、党国凯两人开展日常巡查时，在市城区迎宾街与玉湖路交叉口东侧遇到一起交通事故，二人见状，立即停车上前查看并提供帮助。

当和明刚、党国凯得知现场群众已拨打120急救电话后，立即分工协作，一人维护事故现场秩序，疏导交通，避免伤者遭受二次伤害；另一人在医护人员到场后，协助医护人员将伤者抬上担架，送上救护车。在交警到达现场后，二人与交警做好交接才驾车离开。

“我们在路上巡查时，经常会遇到各种意外情况，这时我们都会上前了解情况，并搭把手。”和明刚说，在他看来，这只是举手之劳，重要的是能够帮助到需要帮助的人。他表示，今后将继续用实际行动为群众排忧解难，在平凡的岗位上践行为民初心，勇担职责使命，为文明晋中添彩。

## 消防安全进校园 共筑平安“防火墙”

本报讯（记者 张凯鹏）为切实提升广大师生的消防安全意识，进一步夯实校园安全“防火墙”，近日，晋中市消防安全灵石宣讲队在灵石五中开展消防安全知识培训，以理论讲解、现场体验、参观消防车等方式，为700余名学生送上了“消防安全大餐”。

此次消防安全知识培训，将消防车、装备器材、各类防护服作为“道具”，展示了学生们最为好奇、最想了解消防装备，同时现场展示了消防员灭火救援时的着装及打水带，了解消防、学习消防。

“这是消防员在火场的盔甲吧？”面对同学们对灭火战斗服的好奇，主讲人周洋从服装性能、面料结构讲到穿戴方法及呼救器、自救逃生包的用途。培训模式从“我问你答”转变为“你问我讲”、从“我讲什么，你就学习什么”转变为“你想学习什么，我就讲什么”，让同学们在主动了解中将消防知识牢记于心。

在消防水带的展示介绍中，主讲人张中豪一提一甩就将水带打了出去，同学们看到后都跃跃欲试。“这个太难了，没有看到的那么简单”，尝试过后，同学们纷纷表示。

“我们组织消防员走进校园，带领全体师生开展消防安全知识培训活动，在寓教于乐的氛围中学习消防知识，让同学们近距离了解消防，提高自救能力，并通过一个孩子带动一个家庭，筑牢消防安全‘防火墙’。”灵石县消防救援大队消防员张中豪说道。

“通过此次培训，我学会了使用灭火器，体验了各种消防器材装备，特别有实用价值。”学生张浩说。

灵石五中副校长王守红说：“希望通过此次培训，能让同学们增强消防安全意识，养成良好的消防习惯，人人争当社会、学校、家庭的义务消防员，为自己的生活、学习营造一个安全的环境。”

本报讯（记者 武玲芳）“斑马线前比礼让、行车路上讲文明”。近日，由平遥县公安局交警大队主办，山西银行平遥支行、山西平遥古市楼酒业有限责任公司承办的“第一届百日交通零违法挑战赛”圆满收官，评选出“文明出行幸运奖”特等奖1名，一等奖2名，二等奖5名，三等奖10名，交通文明出行奖102名。

在此次活动中，参与“第一届百日交通零违法挑战赛”的驾驶人严格规范驾车行为，在全县形成“文明交通，从我做起”的浓厚氛围，让道路交通安全管理工作形成全社会共同参与的长效管理机制。

平遥县公安局政工监督室主任侯沛沛表示，今后，该局将开展更多类似活动，引导广大驾驶人继续做好表率，以自己的文明交通好习惯带动身边人，用实际行动为城市增添文明色彩。

## 平遥县「第一届百日交通零违法挑战赛」圆满收官